

Petőfi képe

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART BACS-KISKUN MEGYEI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 141. SZÁM

Ára 50 fillér

1958. JÚNIUS 17. KEDD



Az utóbbi napok Megkezdődött az aratás JÓL BEVÁLT

esős időjárása a legtöbb növényfeleség terméseredményeit kedvezően befolyásolja. A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Meteorológiai Állomásának feljegyzése szerint Kecskeméten június 10-től 14-ig 32 milliméter csapadék esett.

A gabonaféléknél azonban más a helyzet, mint az egyéb növényeknél. Az ősziárpa, valamint a rozs már érés előtt áll és ha az időjárás megjavul, megszerzte megkezdődik az aratás. A szakemberek szerint az őszi búzának még használt a lesett csapadék, mert jobb lesz a szem fajsúlya, magasabb termésre számíthatunk, mint néhány nappal ezelőtt.

A gabonafélék termésátlagaira vonatkozóan még csak hozzávetőleges becslések vannak, de azt már most meg lehet állapítani, hogy a szocialista szektorokban (állami gazdaságok, termelőszövetkezetek) jóval magasabb termésátlagok lesznek, mint az egyéni parcellákon. Ugyanakkor látszik már az is, hogy az idén valamivel kevesebb lesz a gabonatermés, mint az elmúlt évben. Eppen ezért fontos az aratásra való jó felkészülés, hogy minél kevesebb szemvesztéssel takarítsuk be a termést. A géppallosok aratógépei, kombájnjai indulásra készen állnak. Az idén a termelőszövetkezetek a betakarításra váró gabona területének zömét, 26 000 holdat, leszerződtek a géppallosokkal, de még további igények vannak gépi aratásra. Közös gazdaságainkban már évek óta tapasztaljuk, hogy géppel lehet legkevesebb szemvesztéssel betakarítani a gabonát.

Szükséges a jó felkészülés a gépi aratásra is. Mintegy nyolcezer holdat fognak betakarítani a kombájnnal. Fontos szempont a kombájnaratásnál a szerúról, ponyváról, zsákokról stb. való gondoskodás.

Az eső a gyomoknak is kedvez. Halaszthatatlan feladat tehát az aratással kapcsolatban a növényápolás elvégzése is. Termelőszövetkezeteink közül azok, amelyek szerződést kötöttek az ősziárpa géppel való aratására, most szerencsésebb helyzetben vannak, mert míg az aratógép, vagy a kombajn dolgozik, addig a takság zöme nyugodtan végezheti a növényápolást.

Helyesen teszik az egyéni dolgozó parasztnak, valamint a termelőszövetkezetek, ha az aratás után azonnal elvégzik a tarlóhántást, mert ezzel előkészítik a jövő évi jobb termést. Az időjárás kedvező a másodvetésekhez. Az idén különösen fontos a takarmánybázis biztosítása, mert az eddigi szárazság miatt sok helyen nincs meg az a takarmánymennyiség, amire számítottak.

Nagy feladat előtt áll ismét a mezőgazdaság. Az ideai kedvezőtlen időjárás következtében még több tennivaló vár a mező dolgozóira, mint máskor. Bizunk benne, hogy jó szervező munkával, ügyességgel, az eddigi gyakorlatra építve, sikerül megoldani, hogy minél kevesebb szemvesztéssel takarítsuk be az ideai termést.

Ehhez kívánunk sok sikert.

Vágják az ősziárpat a Kiskunfélegyházi Géppallos körzetében

Már napok óta készen várták a kiskunfélegyházi Vörös Csillag és Lenin Termelőszövetkezetben az aratógépek az aratás megkezdését. Hétfőn, június hó 16-án végre alkalmasnak talál-

ták a szakemberek a pillanatot a munka megkezdésére. A félegyházi Vörös Csillagban mintegy 40 holdas táblán, a Leninben pedig 60 holdas táblán folyik az aratás.

KECSKEMÉTRŐL

szállítják a pecsenyelibát Brüsszelbe

Megyénk baromfitenyésztői eddig mintegy 16 000 pecsenyeliba nevelésére kötöttek szerződést a Baromfifeldolgozó Vállalattal. Az első szállítmányokat az ideai kelésből Kiskunfélegyháza környékéről szállították a vállalathoz. A pecsenyelibák nagy részét külföldön értékesítik. Az első szállítmányt ízléses

— A nagymértékben elszaporodott növényi kártevők elleni védekezés céljából a Bugaci Állami Gazdaság KISZ-fiataljai 10 főből álló növényvédelmi brigádot szerveztek.

csomagolásban, díszes kosarakban küldték el Bécsbe. A brüsszeli kiállítás magyar vendéglőjét is innen látják el pecsenyelibával.



Likar István, a Hercegszántói Földművelésügyi agrónomus. Egyike a megye legjobb agrónomusainak.

KISKÖRÖSÖN a járási pártbizottság kibővített ülésén **Fricska Margit**, a járási pártvégrehajtóbizottság tagja ismertette a végrehajtó bizottság beszámolóját. Részletesen elemezte a járás gazdasági és politikai helyzetét. A beszámoló igen nagy figyelmet fordított a gyenge termőerejű, vagy parlagon fekvő homokterületek hasznosításának módozataira. Rámutatott arra, hogy amint a Csengei Szőlőtermelő Szakcsoport példája mutatja, ezeket a területeket összefogással, szövetkezéssel rövid idő alatt hasznosítani lehet. Javasolta, hogy a pártszervezetek felvilágosító munkával segítsék elő az alacsonyabb típusú termelési társulások létrehozását és a szőlő-, gyümölcskultúra közös nagyüzemi telepítését.

A kiskörösi járási pártbizott-

ság ülésén részt vett és felszólalt **Molnár Frigyes** elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára és **Simó Tibor** elvtárs, a megyei pártbizottság tagja, a ME-SZÖV elnökhelyettese. Felszólalt még **Skrobár Miklósné**, a bocsai pártszervezet titkára, **Benyó István**, a kecei pártbizottság titkára, **Juhász Pál**, a járási revíziós bizottság tagja, **Konó István**, Tázlár község tanácselnöke és **Juhász Imre**, Imrehegy község tanácselnöke.

A KALOCSAI JÁRÁSI pártbizottság ülésén **Rigó János**, a végrehajtó bizottság tagja mondtotta el a falusi helyzetről és a politikai munka megjavításáról szóló beszámolót. A pártszervezetek tevékenységének sokoldalú vizsgálata és elemzése alapján számos javaslatot terjesztett az értekezlet elé. Indítványozta, hogy az olyan kisebb községekben, ahol két pártalapszervezet működik és nincs egységes falusi pártvezetés, az egész község ügyeit érintő kérdésekben a párt álláspontjának meghatározására rendszeresen tartanak összevont vezetőségi üléseket és összevont taggyűléseket. Javasolta, hogy a tag- és tagjelöltfelvételt a járási pártbizottság elsősorban azokon a területeken szorgalmazza — például Dunapatajon —, ahol a lakosság számarányához képest még most is nagyon alacsony a párttagok létszáma. **Rigó elvtárs** hangsúlyozta, hogy a kommunisták nem szemléltethetik kivülről a módjára, közömbösen a termelőszövetkezeti mozgalmat, nem elégedhetnek meg a szövetkezetek spontán érdeklődésével, hanem közre kell működniük a feltételek alakításában a szövetkezet fejlődésének elősegítésében.

A kalocsai járási pártbizottság ülésének vitájában részt vett **Boros Ferenc** Drágszél községi tanácselnök, **Papp Ferenc**,

NEMZETKÖZI SZEMLE (2. oldal)

MUTATO A JÖVŐ TÉRKEPÉRŐL (3. oldal)

KEDDI MEGJEGYZÉS (3. oldal)

AKIK ELPRÉDÁLJÁK BECSÜLETÜKET (3. oldal)

GYERMEKEKNEK — ÜTTÖRÖKNEK (4. oldal)

A TERMELŐK FIGYELMÉBE (4. oldal)

TASSTÓL HARTÁIG (5. oldal)

MIERT KÉSİK. HAJÓSON A CSERÉPGYÁRTÁS (5. oldal)

Nagyobb figyelmet a szövetkezeti mozgalom minden formájára

Tanácskozott a kiskörösi, kalocsai és a kiskunfélegyházi járási, valamint a kecskeméti városi pártbizottság

a megyei pártbizottság tagja, a fajszi Vörös Csillag Termelőszövetkezet elnöke, **Zladić Jánosné**, a dunapataji pártszervezet titkára, **Juhász Péter**, a fajszi Vörös Csillag Termelőszövetkezet párttitkára, **Romsics István** egyéni dolgozó paraszt, a homokméggyi pártszervezet titkára és **Szabó Lajos**, a megyei pártbizottság osztályvezetője.

A KISKUNFÉLEGYHÁZI járási pártbizottság ülésén **Kiszeli István**, a járási pártbizottság titkára terjesztette elő a végrehajtó bizottság beszámolóját. Az előadást követő vitában felszólalt **Gyetvai József**, a járási pártbizottság munkatársa, **Papp Ádám** járszentlászlói tanácselnök, **Kurucz József** kiskunmajsi tanácselnök, **Szeri István**, a pálmónostori pártszervezet titkára, **Szegedi József**, a járási tanács elnöke, **Juhász elvtárs**, a járási ügyészség vezetője, **Vörös elvtárs**, a Kunszállási Földművelésügyi szövetkezet ügyvezetője, **Ormandi elvtárs**, a járási tanács mezőgazdasági osztályának vezetője és **Turi József**, a megyei pártbizottság munkatársa.

A KECSKEMÉTI VÁROSI pártbizottság ülésén **Gombos Aladár** elvtárs, a városi pártbizottság első titkára terjesztette elő a végrehajtó bizottság beszámolóját. Az előadást követő vitában felszólalt **Papp József**, a Kecskeméti Földművelésügyi szövetkezet ügyvezetője, **Fazakas Menyhért**, a Kecskeméti Géppallos igazgatója, **Krizsán János**, a Duna-Tisza közti Kísérleti Intézet mezőgazdasza, **Némethi Ferenc** elvtárs, a pártbizottság tagja, **Szili István** elvtárs, a munkásmozgalom veteránja.

A pártbizottság ülésén részt vett és felszólalt **Putics József** elvtárs, a megyei pártbizottság másodtitkára,

Az egész országra kiterjedő háromnapos „invázió” a burgonyabogár ellen

A Földművelésügyi Minisztérium a burgonyabogár elleni eredményesebb harc érdekében a napokban miniszteri biztost küldött ki a fertőzött megyékbe, hogy mérjék fel a védekezés eddigi eredményeit és további hathatós intézkedéseket tegyenek a veszedelmes kártevő számának csökkentése érdekében.

A kiküldöttek megállapították, hogy a védekezés nem mindig tervszerű és emiatt nem is eredményes. Az egyik termelő védekezik, a másik nem és a kártevő emiatt egyre terjed. A Földművelésügyi Minisztérium elhatározta, hogy rövidesen az egész országra kiterjedő háromnapos védekezést hajt végre. E munkába a megyei növényvédő állomások, a tanácsi szervezetek is bekapcsolódnak. Az egyéni termelők, valamint a termelőszövetkezetek, állami, kísérleti, cél- és tangazdaságok összes burgonyavetéseit vegyszeres kezelésben részesítik. Csak egységesen, minden erő felhasználásával érhetünk el eredményt.

A Földművelésügyi Minisztérium rövidesen egy új rendelkezést ad ki a burgonyabogár elleni védekezésről, amelyben felhívja az egységes védekezésre a figyelmet.

Minden burgonyatermelő kapcsolódjék be a közös ellenségünk, a burgonyabogár elleni küzdelembe. Mindnyájunk kötelessége, hogy a burgonyát, e fontos népelemezési cikket megmentsék a kártételtől.

Szűcs József